

По последним оценкам аналитиков Европейского банка реконструкции и развития, экономический рост в регионе в целом составит 5,2 процента в этом году и 5,4 процента в следующем. В Узбекистане европейские эксперты прогнозируют рост в среднем на 6,5 процента ежегодно. При этом в наших планах - до 2030 года в два раза увеличить объемы валового внутреннего продукта и доходы населения с вхождением в число государств с доходами выше среднего уровня.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ВЫДВИНУТЫ ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИЕЙ И ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 июня принял участие во второй встрече лидеров Центральной Азии и Европейского союза, состоявшейся в городе Чолпон-Ате.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова, также участвовали Президент Европейского совета Шарль Мишель, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана Нурмухаммед Аманнепесов.

В соответствии с повесткой дня обсуждены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества стран Центральной Азии с Европейским союзом, а также актуальные международные и региональные проблемы.

Глава Узбекистана в своем выступлении отметил, что за короткий период после первой встречи лидеров в Астане проделана большая работа по развитию конструктивного политического диалога и многогранного партнерства.

В частности, проведена Конференция высокого уровня по межрегиональной взаимосвязанности, на которой особое внимание уделено продвижению проектов в сферах цифровизации, транспортных коммуникаций, энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках европейской стратегии «Глобальные ворота».

Осуществлен запуск ряда важных

региональных проектов в области профессионального образования и устойчивой энергетической системы в Центральной Азии.

Результативно проведены Форум гражданского общества, второй Экономический форум и ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

- Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами, - отметил Президент.

Подчеркнуто, что сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

- Речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на создание современных промышленных мощностей, внедрение «зеленой» энергетики, развитие «умного» сельского хозяйства, формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры, - отметил глава государства.

Касаясь сотрудничества Узбекистана со странами Евросоюза, Президент нашей страны указал на заметную активизацию контактов на всех уровнях. В частности, проведены встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыты посольства в Будапеште и Стокгольме. В ближайшее время состоится официальный визит в Италию.

Товарооборот со странами Евросоюза благодаря режиму GSP+ с начала года увеличился почти на 70 процентов. Портфель перспективных проектов создания высокотехнологичных производств и новых рабочих мест с ведущими европейскими компаниями и банками превысил 20 миллиардов евро.

В гуманитарной сфере осуществлены два уникальных проекта в партнерстве с Лувром и Новым музеем Берлина, где впервые масштабное представлено богатейшее культурно-историческое наследие нашего региона.

Как подчеркнул Президент Узбекистана, вопреки сложной геополитической ситуации и негативным тенденциям в глобальной экономике страны Центральной Азии демонстрируют устойчивый рост.

В этой связи отмечена важность дальнейшей поддержки европейскими партнерами национальных программ развития и стратегии необратимых реформ.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВТОРОМ САММИТЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ»

Уважаемые главы делегаций!

Искренне рад приветствовать всех участников очередной встречи лидеров в формате «Центральная Азия - Европейский союз».

Хочу присоединиться к словам признательности в адрес Президента Кыргызской Республики уважаемого Садыра Нургожоевича Жапарова за прекрасную организацию саммита и оказываемый традиционно теплый, радушный прием в Чолпон-Ате - одном из самых живописных мест в нашем регионе.

Выражаю также особую благодарность Президенту Европейского совета уважаемому господину Шарлю Мишелю.

Ваша приверженность и всемерная поддержка развития конструктивного политического диалога и многогранного сотрудничества со странами Центральной Азии во многом обуславливают эффективность наших контактов.

Уважаемые коллеги!

Прошло менее года с нашей первой - открытой, доверительной и плодотворной встречи в Астане.

За этот короткий период совместными усилиями проделана действительно большая работа.

В ноябре прошлого года мы вместе провели в Узбекистане Конференцию высокого уровня по

межрегиональной взаимосвязанности, уделив особое внимание продвижению проектов в сферах:

- цифровизации;
- транспортных коммуникаций;
- энергетики и управления водными ресурсами, в том числе в рамках стратегии наших европейских партнеров «Глобальные ворота».

Запустили ряд важных региональных проектов - по созданию устойчивой энергетической системы в Центральной Азии, а также в области профессионального образования.

Отдельно хотел бы отметить результативные итоги состоявшихся:

- Форума гражданского общества в марте в Ташкенте;
- второго Экономического форума в Алматы и ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде в прошлом месяце.

Эти мероприятия еще раз показали положительные, качественные изменения в диалоге с нашими европейскими партнерами.

Сегодня Центральная Азия является центром притяжения и пространством новых экономических возможностей для ведущих европейских компаний и банков.

И речь уже идет о широком инвестиционном и технологическом партнерстве, направленном на:

- создание современных промышленных мощностей;
- внедрение «зеленой» энергетики;
- развитие «умного» сельского хозяйства;
- формирование разветвленной транспортно-логистической инфраструктуры.

В выступлениях моих коллег прозвучали статистические данные. Не буду повторять.

Тем не менее подчеркну, что есть все основания рассчитывать на двукратный рост этих показателей до 2030 года.

Коротко остановлюсь на сотрудничестве Узбекистана со странами Евросоюза.

После вашего исторического визита в Узбекистан, господин Мишель, заметно активизировались контакты на всех уровнях. Мы провели встречи с лидерами Франции, Германии, Венгрии и Чехии. Открыли посольства в Будапеште и Стокгольме. На следующей неделе я планирую посетить Италию.

Наш товарооборот со странами Европейского союза продолжает устойчиво расти благодаря режиму GSP+.

Если в прошлом году объемы торговли увеличились на 20 процентов, то с начала года - почти на 70 процентов.

Портфель перспективных проектов создания высокотехнологичных производств и новых рабочих мест с ведущими европейскими компаниями и банками превышает 20 миллиардов евро.

В число наших стратегических партнеров входят всемирно известные корпорации Siemens, Linde Group, CLAAS, Airbus, BASF, EDF, Alstom, Total, Orano, OTP Group и многие другие. Подчеркну, что реализация совместных проектов позволит изменить индустриальную карту на Евразийском континенте.

В гуманитарной сфере осуществили два уникальных проекта в партнерстве с Лувром и Новым музеем Берлина.

Мы впервые масштабно представили богатейшее культурно-историческое наследие нашего региона в этих всемирно известных центрах искусства.

Уважаемые участники саммита!

Вопреки сложной геополитической ситуации и негативным тенденциям в глобальной экономике страны Центральной Азии демонстрируют устойчивый рост.

(Окончание на 3-й стр.)

Указ Президента Республики Узбекистан О КОМПЛЕКСЕ МЕР ПО ОКАЗАНИЮ КАЧЕСТВЕННЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ, А ТАКЖЕ НАЛАЖИВАНИЮ СИСТЕМЫ ИХ ЭФФЕКТИВНОГО КОНТРОЛЯ

В последние годы в стране проводится системная работа по усилению социальной защиты населения, расширению охвата и видов социальных услуг, оказываемых гражданам государством.

В том числе в 2 раза по отношению к ВВП увеличилось количество социальных программ, в 5 раз расширился охват малообеспеченных семей, получающих пособие, внедрены новые виды пособий для граждан, занятых уходом за лицами с инвалидностью и детьми с инвалидностью.

Определение в Конституции, принятой в новой редакции, что права нетрудоспособных и одиноких престарелых, лиц с инвалидностью и других социально уязвимых категорий населения являются приоритетной задачей государства, требует реформирования данной сферы на основе единого подхода.

В частности, в целях обеспечения исполнения конституционных обязательств государства по оказанию содействия в трудоустройстве и получении образования лицам с инвалидностью требуется внедрение системы эффективной координации мер, реализуемых в данном направлении.

Принимая во внимание принципы социального государства, определенные в Конституции, принятой в новой редакции, в целях безусловного обеспечения интересов и прав граждан на социальную защиту, кардинального повышения качества социальных услуг, оказываемых населению, а также внедрения в данную сферу совершенно новой системы управления, основанной на передовых международных стандартах:

1. Определить основными направлениями государственной адресной защиты населения: внедрение профессиональной системы социальной защиты на основе комплексного подхода; обеспечение социализации слоев населения, нуждающихся в поддержке, путем повышения эффективности и адресности системы социальной защиты; организацию социальной защиты до уровня махалли, налаживание оказания социальных услуг и помощи гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, на основе индивидуального подхода;
- расширение охвата населения механизмами социальной защиты;
- предупреждение попадания в тяжелое социальное

положение семей, попавших в группы риска, путем выявления и оказания им комплекса социальных услуг;

создание благоприятной среды для жизнеобеспечения лиц с инвалидностью.

2. Образовать Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан (далее - Агентство), его Каракалпакское Республиканское, областные и Ташкентское городское управления, а также центры социальных услуг «Инсон» в районах (городах).

3. Утвердить: приоритетные направления деятельности Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 1;

направления деятельности министерств и ведомств, координация и мониторинг по которым осуществляются Национальным агентством социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

(Окончание на 3-й стр.)

Медиатор

СОВРЕМЕННОМУ СЕЛУ - ДОСТОЙНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Одной из главнейших функций Узбекистана как социального государства является обеспечение доступности качественного образования.

Если обратиться к недалекому опыту прошлых лет, показатель охвата дошкольным образованием детей в нашей стране составлял лишь 27 процентов. Повсеместно наблюдалось отсутствие современных технологий и учебных пособий. Здания дошкольных организаций нуждались в ремонте. Безальтернативность оградительных заборов, особенно в сельской местности, в доступе к полноценному качественному образованию и воспитанию.

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВТОРОМ САММИТЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ»

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Первое - это торговля. Узбекистан заинтересован в кардинальном расширении торговых отношений с Евросоюзом, прежде всего в создании устойчивых торгово-логистических цепочек и эффективных механизмов поддержки взаимных поставок.

Предоставление режима GSP+ стало стимулирующим фактором для более широкого вовлечения отечественных производителей во внешнеэкономическую деятельность с одновременным повышением качества выпускаемой продукции.

Мы заинтересованы в продлении сроков действия этих условий на новый период.

Считаем, что распространение данного режима преференций на страны региона послужит росту индустриального потенциала и конкурентоспособности наших экономик.

В качестве примера могу привести готовность наших экспортеров к поставкам на европейский рынок более 500 наименований промышленных товаров на сумму 4 миллиарда евро.

Вместе с тем есть и ряд отдельных вопросов, таких как:

- создание в нашем регионе сети современных лабораторий, центров стандартизации и сертификации в соответствии с требованиями Евросоюза;
- развитие навыков и потенциала наших экспортеров для работы на европейском рынке;
- проведение мероприятий, направленных на повышение информированности европейских компаний о торговых возможностях стран региона.

К сожалению, по всем этим вопросам мы пока не достигли заметного прогресса.

Для их решения предлагаем совместно разработать Комплексную программу поддержки предприятий-экспортеров и импортеров наших стран.

Кроме того, выполнению этой задачи будет способствовать скорейшее завершение процесса принятия Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским союзом.

Второе - формирование сопряженных транспортных коридоров как ключевого фактора устойчивого экономического роста.

ВЫДВИНУТЫ ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИЕЙ И ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

С учетом повестки дня саммита Президент Республики Узбекистан выделил приоритетные направления взаимовыгодного сотрудничества.

В целях кардинального расширения торговых отношений с Евросоюзом лидер Узбекистана отметил заинтересованность в создании устойчивых торгово-логистических цепочек и эффективных механизмов поддержки взаимных поставок, продлении сроков действия торгового режима GSP+ с распространением данного режима на страны региона.

Вместе с тем указано на отсутствие заметного прогресса по ряду вопросов, для решения которых предложено разработать Комплексную программу поддержки предприятий-экспортеров и импортеров стран региона.

Подчеркнуто, что этому также будет способствовать скорейшее завершение процесса принятия Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и ЕС.

Ключевым фактором устойчивого экономического роста является формирование эффективных транспортных коридоров.

В этой связи важно объединить усилия по развитию транспортно-коммуникационной взаимосвязанности Центральной Азии и Европы, прежде всего путем формирования так называемого «среднего маршрута» - Транскаспийского транзитного коридора.

К сожалению, до сих пор отсутствует скоординированный подход в вопросах повышения конкурентоспособности данной магистрали. Сегодня нужны тарифы, которые будут выгодны бизнесу, генерирующему основные объемы грузопотока, - отметил глава государства.

Не менее важными являются расширение транспортно-логистической и портовой инфраструктуры, улучшение технического состояния дорожного полотна, а также создание действенного механизма использования потенциала Транскаспийского коридора посредством регулярных встреч уполномоченных представителей транспортных ведомств.

В сфере инвестиционного и технологического партнерства Президент Узбекистана предложил рассмотреть вопрос о ежегодном проведении промышленно-технологических выставок в рамках Экономического форума «Центральная Азия - Европейский союз».

С учетом современных реалий также предложено запустить совместно с Европейским инвестиционным банком специальные инструменты финансовой поддержки создания производственных мощностей ведущих европейских компаний в странах Центральной Азии.

В области цифровой взаимосвязанности была выдвинута инициатива по разработке с привлечением механизма «Команда Европа» совместной «Цифровой повестки для Центральной Азии».

Важно объединить усилия наших стран в целях развития транспортно-коммуникационной взаимосвязанности Центральной Азии и Европы, прежде всего путем формирования так называемого «среднего маршрута» - Транскаспийского транзитного коридора.

Следует отметить, что этот проект был тщательно проанализирован в ходе недавней встречи управляющих Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде.

К сожалению, до сих пор отсутствует скоординированный подход в вопросах повышения конкурентоспособности данной магистрали.

Сегодня нужны тарифы, которые будут выгодны бизнесу, генерирующему основные объемы грузопотока.

Однако, как показывает анализ, нынешние тарифы и сборы на этом направлении в 1,5 раза выше, чем, к примеру, на альтернативных маршрутах Север - Юг.

Не менее важными являются вопросы расширения транспортно-логистической и портовой инфраструктуры в соответствии с прогнозируемым ростом грузопотока, а также улучшения технического состояния дорожного полотна.

В этой связи считаем целесообразным создание действенного механизма использования потенциала Транскаспийского коридора.

Речь идет о регулярных встречах уполномоченных представителей транспортных ведомств наших стран.

Отмечу также важность проведенных европейскими партнерами исследований по формированию устойчивых транспортных коридоров между Европой и Центральной Азией.

Третье - инвестиционное и технологическое партнерство.

Я уже достаточно подробно остановился на наших возможностях и общих планах.

Считаю, что пришло время рассмотреть вопрос ежегодного проведения промышленно-технологических выставок в рамках экономического форума «Центральная Азия - Европейский союз».

С учетом современных реалий заинтересованы в запуске совместно с Европейским инвестиционным банком специальных инструментов финансовой поддержки при переносе производственных

мощностей ведущих европейских компаний в наши страны.

Подтверждаем готовность обеспечить все необходимые условия для деятельности регионального офиса банка в Узбекистане.

Четвертое - рассматриваем на тесное партнерство с Евросоюзом в области цифровой взаимосвязанности.

Исследования специалистов Всемирного банка показывают, что дальнейшее расширение высокоскоростного доступа к интернету приведет к пропорциональному увеличению объемов валового продукта и экспорта стран региона.

Поддерживаем соответствующую инициативу «Команда Европа» и предлагаем разработать совместную «Цифровую повестку для Центральной Азии».

Пятое - противодействие климатическим вызовам. Речь идет прежде всего о повышении устойчивости экосистем за счет реализации целевых региональных проектов с применением передовых европейских знаний и технологий.

Кроме того, сегодня в Узбекистане активно развивается «зеленая» энергетика.

Планируем к 2030 году увеличить мощности генерации возобновляемой энергии до 25 тысяч мегаватт, повысив ее долю с нынешних 14 до 40 процентов.

Сегодня мои коллеги подробно остановились на экологических вопросах.

Учитывая острую проблематику, приглашаем Европейский союз выступить соорганизатором первого Международного климатического форума, который будет проведен осенью этого года в рамках Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания.

Мы также заинтересованы в активном участии наших партнеров в проекте создания Центрально-азиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата.

Шестое - развитие туризма. Следует отметить, что данная отрасль быстро восстанавливается после пандемии и показывает стабильно высокую динамику роста.

Несмотря на это, огромный туристский потенциал Центральной Азии задействован сегодня далеко не полностью.

Глава нашего государства отдельно остановился на противодействии климатическим изменениям и повышении устойчивости экосистем за счет реализации целевых региональных проектов с применением передовых европейских знаний и технологий.

Учитывая острую проблематику, приглашаем Европейский союз выступить соорганизатором первого Международного климатического форума, который будет проведен осенью этого года в рамках Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания, - предложил Президент.

Также выражена заинтересованность в активном участии партнеров в проекте создания Центрально-азиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата.

В целях активного использования туристического потенциала Центральной Азии глава нашего государства выдвинул инициативу о совместной разработке Программы содействия развитию устойчивого туризма для региона и представлении ее на юбилейной сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, которая пройдет в октябре этого года в Узбекистане.

Учитывая важность инвестиций в образование молодежи, Президент предложил наладить партнерство с ведущими вузами стран Евросоюза и внедрить совместные образовательные программы.

Лидер нашей страны выступил также за возобновление регулярных встреч министров образования и ректоров университетов, расширение поддержки научно-исследовательских и образовательных проектов для региона Центральной Азии в рамках Программы «Горизонт Европа».

Как подчеркнул Президент, важнейшими направлениями взаимодействия являются укрепление сотрудничества в борьбе против новых вызовов и угроз безопасности, разработка программ партнерства в области борьбы с экстремизмом и радикализмом, торговлей людьми, организованной и киберпреступностью, а также охраны границ.

В этих целях предлагаем провести экспертную конференцию «Центральная Азия - Европейский союз: новая повестка сотрудничества в сфере безопасности», - заявил глава государства.

Отдельное внимание обращено на стремительное ухудшение гуманитарной ситуации в Афганистане, в связи с чем Президент Республики Узбекистан призвал партнеров не снижать объемы гуманитарной помощи афганскому народу и выразил готовность предоставить для этих целей возможности инфраструктуры логистического хаба в Термезе.

Было также предложено продолжить регулярные консультации спецпредставителей по Афганистану для выработки общих подходов к решению актуальных вопросов урегулирования ситуации и мирного развития этой страны.

В завершение своего выступления глава государ-

ства отметил целесообразность разработки и принятия отдельной «дорожной карты» по итогам встречи.

Президент Узбекистана также выразил признательность за поддержку инициативы о проведении первого полноформатного саммита «Центральная Азия - ЕС» в Узбекистане в следующем году.

По итогам встречи глав государств принято Совместное пресс-коммюнике.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках саммита провел встречу с Президентом Европейского совета Шарлем Мишелем.

Был рассмотрен широкий круг вопросов дальнейшего углубления узбекско-европейских многоплановых отношений и развития практического взаимодействия в региональном формате.

Искренне поздравив главу нашего государства с результатами конституционного референдума, Президент Евросовета Шарль Мишель выразил полную поддержку осуществляемой программе необратимых демократических преобразований и экономических реформ в Новом Узбекистане, а также пожелал успешного проведения предстоящих важных политических мероприятий.

Стороны с особым удовлетворением отметили высокую динамику двусторонних контактов и обмена в соответствии с договоренностями встречи на высшем уровне, состоявшейся в городе Ташкенте в октябре 2022 года.

За этот период в Узбекистане плодотворно проведена первая Конференция по региональной взаимосвязанности, очередной Форум гражданского общества и ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

Товарооборот Узбекистана со странами ЕС вырос с начала этого года на 70 процентов. Портфель инвестиционных проектов с участием ведущих европейских компаний в высокотехнологических отраслях экономики нашей страны превысил 20 миллиардов евро.

Лидеры Узбекистана и ЕС отдельно остановились на вопросах наращивания объемов и диверсификации двусторонней торговли, продления преференциального торгового режима GSP+, развития эффективных транспортных маршрутов, прежде всего Транскаспийского транзитного коридора, реализации совместных программ и проектов в сферах «зеленой» энергетики, инноваций и высоких технологий, цифровизации, экологии, образования, туризма и других направлений.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной повестки. Подчеркнута важность продолжения консультаций и оказания гуманитарной помощи Афганистану.

На этом рабочий визит Президента Узбекистана в Кыргызстан завершился.

УзА

За строкой постановления

СТИМУЛ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ЭЛЕКТРОННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

Начиная со второй половины прошлого века в промышленно развитых странах увеличилось количество занятых в социальной сфере, распределении и сфере бытовых услуг.

В начале XXI века интенсиными темпами развивались сфера образования для производителей и услуги, связанные со здравоохранением. Сфера услуг в настоящее время неразрывно связана с современными технологиями. С этой точки зрения в обиходе укоренилось словосочетание «цифровые услуги».

24 мая было принято постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по расширению охвата и повышению качества цифровых услуг, а также цифровой трансформации сфер, отраслей и регионов».

Документ имеет важное значение для создания благоприятных условий для использования гражданами и субъектами бизнеса цифровых сервисов, улучшения бизнес-среды, сокращения бюрократических процедур, а также цифровой трансформации государственного управления, реальных секторов экономики и регионов.

Начальник управления развития системы «Электронное правительство» Министерства цифровых технологий Аъноб СУЛТАНОВ рассказал корреспонденту УзА следующее о значении этого постановления.

В постановлении обозначены приоритетные проекты, реализуемые в рамках программы «Цифровое правительство» и «Цифровая территория» в 2023-2024 годах.

Нужно напомнить, что начиная с 2020 года принят ряд программ по выведению системы «Электронное правительство» на новый уровень.

В частности, приняты Указ Президента Республики Узбекистан «Об утверждении Стратегии «Цифровой Узбекистан - 2030» и мерах по ее эффективной реализации» от 5 октября 2020 года, а также постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по поднятию на новый уровень сферы информационно-коммуникационных технологий в 2022-2023 годах» от 22 августа 2022 года. В этом направлении проделана определенная работа.

В частности, система оказания электронных государственных услуг поднята на новый уровень. В настоящее время через Единый портал интерактивных государственных услуг налажено предоставление 420 видов электронных госуслуг.

Количество пользователей Единого портала интерактивных государственных услуг достигло 6 миллионов 300 тысяч человек. До конца 2023 года планируется довести этот показатель до 10 миллионов.

В целях дальнейшего расширения использования Единого портала с 1 октября 2022 года налажено предоставление электронных услуг Единого портала и через коммерческие банки, платежные системы и приложения операторов мобильной связи.

Вместе с тем внедрение Единой идентификационной системы пользователей электронного правительства - One-ID создаст возможность для использования всех информационных систем правительства.

Кроме того, расширяется практика работы

тримизмом и радикализмом, торговлей людьми, организованной и киберпреступностью, а также охраны границ.

В этих целях предлагаем провести экспертную конференцию «Центральная Азия - Европейский союз: новая повестка сотрудничества в сфере безопасности».

В центре нашего внимания находится афганская проблематика. К глубокому сожалению, гуманитарная ситуация в Афганистане стремительно ухудшается.

По данным Организации Объединенных Наций, в настоящее время миллионы афганцев находятся на грани выживания.

В этой связи призываем партнеров не снижать объемы гуманитарной помощи афганскому народу. Готовы и далее предоставлять для этих целей возможности логистического хаба в Термезе.

Предлагаем продолжить регулярные консультации наших спецпредставителей для выработки общих подходов к решению актуальных вопросов урегулирования ситуации и мирного развития Афганистана.

Уважаемые главы делегаций! Сегодня в выступлениях моих коллег были выдвинуты важные инициативы, направленные на углубление практического сотрудничества между Центральной Азией и Европейским союзом.

Считаю очень важным, чтобы каждое предложение было внимательно изучено нашими экспертами. В этой связи полагаю целесообразным разработать и принять отдельную «дорожную карту» по итогам нашей встречи.

Поддерживаю также предложение о том, чтобы придать нашим контактам регулярный характер.

Призвателен за поддержку нашей инициативы о проведении первого саммита в данном формате в Узбекистане в следующем году.

Убежден, что итоги нынешней встречи послужат дополнительным импульсом для укрепления отношений дружбы и партнерства между нашими странами, будут способствовать обеспечению в регионе мира и стабильности, устойчивого развития и процветания.

Благодарю за внимание.

Записал
А. Рустамов.
Корр. УзА.

Указ
Президента Республики Узбекистан

О КОМПЛЕКСЕ МЕР ПО ОКАЗАНИЮ КАЧЕСТВЕННЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ, А ТАКЖЕ НАЛАЖИВАНИЮ СИСТЕМЫ ИХ ЭФФЕКТИВНОГО КОНТРОЛЯ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

4. Передать в структуру Агентства:
а) с 15 июня 2023 года - из системы Министерства занятости и сокращения бедности:

Инспекцию медико-социальной экспертизы и ее территориальные подразделения;

Национальный центр реабилитации и протезирования лиц с инвалидностью и его региональные центры;

Республиканский центр реабилитации и адаптации женщин и его территориальные отделения;

Республиканский реабилитационный центр по оказанию помощи жертвам торговли людьми; дома-интернаты «Саховат» и «Муруват» для престарелых и лиц с инвалидностью;

Республиканский пансионат для ветеранов войны и труда; санатории для пожилых, лиц с инвалидностью, ветеранов войны и труда;

б) с 1 января 2024 года:

из системы Министерства здравоохранения - дома малютки;

из системы Министерства дошкольного и школьного образования - детские дома милосердия;

из системы органов исполнительной власти на местах - сектора по работе с несовершеннолетними и семейные детские дома;

в) с 1 августа 2024 года:

из системы Министерства дошкольного и школьного образования - специализированные школы и школы-интернаты для детей с особыми образовательными потребностями, многопрофильные специализированные дошкольные образовательные организации, а также специализированные учебно-воспитательные учреждения;

из системы Министерства высшего образования, науки и инноваций - специализированные профессиональные школы для лиц с ограниченными возможностями;

г) с 1 января 2025 года:

из системы Министерства внутренних дел - центры по реабилитации лиц без определенного места жительства;

из системы Министерства экономики и финансов - Фонд социального страхования.

Одобрить предложение Национального парламентского комитета Узбекистана о передаче с 15 июня 2023 года в структуру Агентства Школы мужества паралимпийцев, а также совместной координации деятельности Института подготовки специалистов по паралимпийским видам спорта.

Установить, что организации и структурные подразделения, указанные в настоящем пункте, передаются в структуру Агентства полностью вместе с действующими источниками финансирования, штатными единицами, правами и обяза-

тельствами, имуществом и иными товарно-материальными ценностями.

5. В целях организации оказания социальных услуг на уровне махаллы создать с 1 июля 2023 года группы социальных работников в центрах социальных услуг «Инсон» районов (городов) Агентства, основными задачами которых определить:

изучение состояния в каждом доме (квартире), выявление реального положения в семьях и их потребностей в социальных услугах;

формирование социального паспорта семей по результатам изучения их социально-экономического состояния и потребностей;

организацию эффективной работы с нуждающимися слоями населения, в том числе с применением метода кейс-менеджмента, получение от них заявок на оказание социальных услуг и помощи, при необходимости направление заявок ответственным министерствам и ведомствам;

ведение регулярного мониторинга семей, оказавшихся в тяжелом положении, а также семей с высоким риском попадания в тяжелое положение, организация для них социальной помощи и услуг.

6. Определить, что:

Агентство является уполномоченным государственным органом по разработке и реализации единой государственной политики в сфере социальной защиты и оказания социальных услуг населению;

Агентство осуществляет свою деятельность независимо от других государственных органов и организаций, их должностных лиц.

7. Образовать при Агентстве:

Социальную инспекцию и ее Каракалпакское Республиканское, областные и Ташкентское городское подразделения;

Центр повышения квалификации работников системы социальной защиты;

Институт развития социальной защиты;

Управление по оценке функциональности лиц с инвалидностью и его территориальные отделы на базе Инспекции медико-социальной экспертизы и ее территориальных подразделений.

8. В целях реализации возложенных на него задач наделить Агентство следующими правами:

внесение в компетентные государственные органы представлений по применению мер, установленных актами законодательства, за невыполнение требований программ в сфере социальной защиты населения;

принятие нормативно-правовых актов общеобязательного характера - в рамках своих полномочий;

составление протоколов об административном правонарушении по фактам, влекущим административную ответственность, - в рамках своих полномочий;

использование баз данных государственных

органов и организаций в режиме реального времени - для выполнения возложенных на него задач;

истребование и получение от государственных органов и организаций необходимых статистических, аналитических и иных данных;

определение параметров приема на учебу на основе государственного гранта в государственные высшие образовательные учреждения на льготной основе представителей слоев населения, нуждающихся в социальной защите;

создание консультативно-совещательных органов и экспертных комиссий - в рамках своих полномочий;

привлечение специалистов государственных органов и организаций к рассмотрению вопросов, требующих специальных профессиональных знаний, - для выполнения возложенных на него задач;

заключение договоров сотрудничества и иных договоров по развитию с международными партнерами, международными организациями и экспертами.

9. В структуре Администрации Президента Республики Узбекистан:

вести должность **советника Президента Республики Узбекистан по вопросам социальной защиты** - **директора Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан;**

образовать **Сектор по вопросам социальной защиты.**

10. Агентству:

а) в срок до 15 июля 2023 года внедрить систему переподготовки и повышения квалификации работников системы социальной защиты с привлечением экспертов ЮНИСЕФ и соответствии с программами данной организации.

При этом уделять внимание подготовке специалистов по оказанию профессиональных социальных услуг населению с привлечением квалифицированных зарубежных и отечественных экспертов;

б) в срок до 1 августа 2023 года совместно с Министерством высшего образования, науки и инноваций заново пересмотреть программы обучения социальных работников в бакалавриате и магистратуре высших образовательных учреждений;

в) в срок до 15 августа 2023 года внедрить практику информирования населения о социальных услугах и программах оказания социальной помощи населению, в том числе путем рассылки информации на средства мобильной связи;

г) в срок до 1 сентября 2023 года разработать и внести предложения по созданию благоприятной среды для лиц с инвалидностью;

д) представить в Администрацию Президента Республики Узбекистан:

в срок до 1 июля 2023 года в связи с передачей Агентству задач по оказанию социальных услуг и помощи населению - проект нормативно-правового акта по отмене дублирующих функций структур, осуществляющих деятельность в системе других министерств и ведомств, в том числе на уровне махаллы;

в срок до 1 августа 2023 года совместно с Министерством занятости и сокращения бедности и Министерством экономики и финансов - программу мер по внедрению системы оказания профессиональных услуг, направленную на решение проблем населения на уровне махаллы;

в срок до 1 сентября 2023 года совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами - предложения о совершенствовании и развитии деятельности социальных учреждений и организаций, переданных в состав Агентства;

в срок до 1 января 2024 года - предложения о расширении уровня охвата трудоспособного населения механизмами социального страхования;

е) в срок до 1 января 2024 года разработать: стандарты оказания гарантированных государством социальных услуг и критерии мониторинга их исполнения;

механизмы социальной защиты по оказанию содействия членам семей лиц с инвалидностью, ухаживающим за ними на дому;

ж) совместно с негосударственными некоммерческими организациями и иными институтами гражданского общества внедрить реализацию проектов социального партнерства;

з) организовать совет из состава представителей общественности по разработке новых проектов, обсуждению имеющихся проблем и предложений в сфере социальной защиты.

11. Агентству совместно с Министерством цифровых технологий, Министерством юстиции, Министерством экономики и финансов, Министерством занятости и сокращения бедности, Министерством здравоохранения и Министерством дошкольного и школьного образования в срок до 1 октября 2023 года запустить **информационную систему «Единая национальная социальная защита»**, обеспечить ее интеграцию с необходимыми ведомственными информационными системами и базами данных, а также непрерывное совершенствование.

12. Установить, что:

а) с 1 октября 2023 года: информационная система «Единый реестр социальной защиты» передается в ведение Агентства;

заявления на все виды социальных услуг и помощи, оказываемые населению, в том числе пособия и материальную помощь для детей из малообеспеченных семей, принимаются посредством информационной системы «Единая национальная социальная защита»;

13. Утвердить Программу мер по организации деятельности Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан и развитию системы оказания социальных услуг и помощи на 2023-2025 годы **согласно приложению № 3.**

14. Определить каждую пятницу еженедельно в качестве Дня милосердия и щедрости, всем государственным органам и организациям проводить благотворительные мероприятия, в рамках которых регулярно посещать и заботиться о малообеспеченных слоях населения, лицах с инвалидностью и одиноких престарелых гражданах.

15. Образовать при Агентстве с 1 октября 2023 года **Государственный фонд социальной защиты** и утвердить направления расходования средств этого Фонда **согласно приложению № 4.**

16. Агентству в срок до 1 сентября 2023 года внести на утверждение в Кабинет Министров Положение о Государственном фонде социальной защиты.

При этом предусмотреть механизм обеспечения открытости и прозрачности формирования данных о получателях в разрезе источников финансирования, а также по расходованию средств Государственного фонда социальной защиты.

17. Внести дополнения и изменения в некоторые указы Президента Республики Узбекистан **согласно приложению № 5.**

18. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Умурзакова С.У.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
1 июня 2023 года.

СОВРЕМЕННОМУ СЕЛУ - ДОСТОЙНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Сегодня в Узбекистане формируются новые подходы к образованию детей как к важному направлению Целей устойчивого развития. Так, выступая на Всемирной конференции по воспитанию и образованию детей младшего возраста, глава государства озвучил поставленную перед нашей страной задачу: в рамках достижения ЦУР Организации Объединенных Наций к 2025 году полностью охватить шестилетних детей программой подготовки к школе.

По статистике, уровень охвата дошкольным образованием в Навоийской области составляет 82,2 процента. Из 84 175 детей в возрасте трех-семи лет 69 159 посещают ДОО, при этом более 64 процентов - государственные дошкольные организации.

В 2022 году по Инвестиционной программе реконструировали шесть дошкольных организаций на 18,2 млрд сумов. В рамках госпрограмм «Обод махалла» и «Обод кишлок» - еще 12 на 36 млрд за счет средств местного бюджета, провели оснащение на 8,1 млрд. На дополнительные средства в размере 14,8 млрд сумов, выделенные хокимиятами, и на 11,5 млрд, выигранные через портал «Открытый бюджет», провели текущий ремонт, оснащение, укрепили материально-техническую базу 61 государственной дошкольной организации.

Тем не менее на местах в ходе открытых диалогов жители указывают на необходимость увеличения числа детских садов. В густонаселенных районах или тех, где низкий охват дошкольным образованием, строятся государственные детские сады, будет расширено участие частного сектора.

Насколько эффективно реализуются инициативы главы государства модернизировать существующую сферу образования, в частности, его дошкольное звено и прописанная в Концепции развития системы дошкольного образования Республики Узбекистан до 2030 года глобальная цель - обеспечить доступность качественного дошкольного образования как важнейшего ресурса, продемонстрировано в ходе медиамероприятия. Его организовало Управление дошкольного и школьного образования Навоийской области в партнерстве с региональным отделением Союза журналистов Узбекистана и управлением Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Нуратинский район Навоийской области - в числе регионов, где охват дошкольным образованием пока остается одним из низких (71,3 процента). Вместе с тем за последние пять лет увеличен данный показатель в 2,6 раза за счет вывода местных детских садов на новый уровень в соответствии с требованиями времени, широкого применения передовых методов воспитания, укре-

пления материально-технической базы. Сейчас в плане инфраструктуры и оснащения дошкольные образовательные организации региона находятся на одном уровне, а где-то и выше городских ДОО. Альтернативные формы (семейные детские сады, на основе государственно-частного партнерства, мобильный детский сад) также заметно способствуют сельским территориям в охвате образованием и воспитанием как можно больше детей дошкольного возраста.

Современные подходы в системе работы педагогов с юными жителями степного района области видны в каждой дошкольной организации, где побывали участники медиатра. В сфере отечественного дошкольного образования внедрены современные механизмы развития негосударственного сектора. Так, ДОО «Умидли ёшлар маскани» - одна из первых в регионе на основе государственно-частного партнерства, организованная в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему стимулированию и развитию системы дошкольного образования» от 5 апреля 2018 года. При этом на частного партнера государство возложило инвестиционное обязательство: прием на приоритетной основе и обучение определенного количества воспитанников из семей, нуждающихся в социальной поддержке, и специальной контингента с льготной оплатой (в размере, не превышающем установленный для государственных дошкольных образовательных организаций в данной местности).

По словам руководителя ДОО Лутфии Хайдаровой, из 180 воспитанников 37 приняты на льготной основе. Это дети из малообеспеченных семей, педагогических и работников правоохранительных органов, студентов, родителей с инвалидностью. В детском саду, расположенном в СГМ «Миришкор», дошколята изучают английский и русский языки, ментальную арифметику.

С учетом роста населения в регионе и возрастающего спроса частный партнер на собственные средства начал возведение дополнительного блока на 90 мест, который планирует сдать в эксплуатацию до конца текущего года.

По оценке заместителя начальника Управления дошкольного и школьного образования Уткира Тиллаева, всего за два года дошкольная организация полностью оправдала ключевую цель развития негосударственного сектора образования - создание дополнительных условий для охвата детей дошкольным воспитанием и обучением.

«Умидли ёшлар маскани» - красивая двухэтажная дошкольная организация с огромными цветочными газонами и современным интерьером, оснащенное необходимым оборудованием. Здесь ребенку предоставляется больше возможностей благодаря особой предметно-пространственной развивающей среде, созданной в соответствии со

всеми требованиями и стандартами. Например, так называемые национальные уголки. Игровые зоны в группах превратились в образовательную, где занимаются дети. Правда, немного смущают парты и стулья, которые не особо вписываются в нынешний формат. Окружающая дошколят среда прежде всего должна отвечать их интересам: развлекать, давать возможность свободно двигаться и играть. По информации, в рамках проекта Всемирного банка местные ДОО начнут оснащать кроватями-трансформерами, которые легко складываются, освобождая пространство для игр и занятий.

Рационально используется внегрупповое пространство - коридоры и холлы. Подобные условия создаются во всех детсадах района.

Государственная дошкольная организация № 13 Нуратинского района возведена по типовому проекту в соответствии с постановлением Президента «О мерах по развитию социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан в 2022-2024 годах» от 22 января 2022-го. На капитальную реконструкцию старого здания детского сада направили 3 млрд 787 млн сумов и возвели дошкольную организацию на основе нового концепта трехэтажного здания, в том числе для снижения себестоимости объекта. По замечанию У. Тиллаева, подобных ДОО в республике считанное количество. При этом в Нуратинском районе в течение 2018-2023 годов каждая из 19 ДОО прошла капитальную реконструкцию либо основательный ремонт.

В дошкольной организации № 13 с учетом пожеланий родителей на платной основе также организованы дополнительные занятия по грамотности, художественной гимнастике, шахматам. Следует отметить, что семилетний воспитанник кружка, которым руководит Бекзод Бахритдинов, Мухаммадамин Хакимов этой весной стал победителем республиканского конкурса по ментальной арифметике и получил путевку на участие в Международной олимпиаде, которая состоится в июле в Санкт-Петербурге.

Для справки. *Дополнительные платные образовательно-воспитательные услуги в государственных ДОО введены с 1 января 2019 года. В числе внепрограммных кружков - спортивно-оздоровительные, художественно-эстетические и предметные.*

Обязательный стандарт для отечественных дошкольных организаций - установление камер видеонаблюдения с функцией онлайн-просмотра. Родители воспитанников ДОО № 13 первыми в Нуратинском районе оценили преимущество данной системы, а также внедренной на основе принципа «Безопасная и ровная дорога» площадки для обучения детей Правилам дорожного движения. Практико-ориентированный подход по осознанию ПДД инспекторы Управления



Уровень охвата дошкольным образованием в Навоийской области составляет 82,2 процента. Из 84 175 детей в возрасте трех-семи лет 69 159 посещают ДОО, при этом более 64 процентов - государственные дошкольные организации.

безопасности дорожного движения УВД проводят ненавязчиво, в игровой форме.

В результате возможностей и льгот, предоставляемых государством, в последние годы увеличилось число частных и семейных детских садов. Это позволило расширить охват и повысить качество отечественного дошкольного образования, особенно в отдаленных населенных пунктах. Помимо обеспечения учебными пособиями и методическими материалами, таким организациям стали предоставлять льготные кредиты, субсидии на покрытие расходов на одного ребенка, а также компенсации за пользование электроэнергией и природным газом. Вместе с тем усилены требования к деятельности частных семейных ДОО.

Индивидуальный предприниматель Замира Умарова четыре года назад открыла на территории махаллы «Нурфахр» семейный детский сад и обеспечила постоянной работой трех местных жителей. За счет предоставленных предпочтений заметно улучшила интерьер и условия для пребывания здесь детей.

В Нуратинском районе на сегодня 60 семейных дошкольных организаций. Стационарных детсадов во многих, особенно в отдаленных районах республики, еще не хватает. Выходом из положения стал запуск в масштабе республики проекта «Аклвой».

Участники пресс-тура продемонстрировали

мобильную ДОО в кишлаке Хайрибод СГМ «Жарма» Нуратинского района, где занятия ведутся в две смены по специально разработанной программе для 96 детей разновозрастных групп.

По информации, на отдаленных территориях Нуратинского, Навбахорского, Канмехского и Хатырчинского районов области, где низкий охват детей дошкольным образованием, отсутствуют государственные ДОО, организовано девять мобильных площадок и 17 групп. На каждую территорию выделено по автобусу (рассчитан на 16 дошколят), которые сегодня оказывают бесплатные образовательные услуги 288 детям в возрасте от трех до семи лет. В автобусе есть все необходимое - игрушки, набор для рисования и наглядные пособия. Кондиционер поддерживает нужную температуру зимой и летом. Светом и теплом обеспечивает установленная солнечная батарея, предусмотрен санузел.

Автобус «Аклвой» в СГМ «Жарма» обслуживает три площадки, включая кишлаки Жарма, Хайрибод и Янгибой Нуратинского района. Здесь в числе первых в Навоийской области запущены познавательный, обучающий, развивающий и развлекательный проект.

**Дилфуза Гулямова,
«Правда Востока».**

Навоийская область.

Реклама

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА (НИУ) ИМЕНИ И.М. ГУБКИНА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

объявляет о наборе на 1-й курс 2023/2024 учебного года очной (дневной) формы обучения в Филиал Российского государственного университета нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина в городе Ташкенте (далее - филиал) в количестве 315 человек, в том числе 45 человек - за счет целевого приема выпускников региональных подготовительных отделений Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина в Кашкадарьинской и Бухарской областях* по следующим лицензированным специальностям и направлениям подготовки:

- 21.05.03 «Технология геологической разведки»**
Геофизические методы исследования скважин (ГИ) - 15 человек.
Цифровой геоинжиниринг (ГЦ) - 15 человек.
- 21.03.01 «Нефтегазовое дело»**
Бурение нефтяных и газовых скважин (РБ) - 30 человек.
Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти (РН) - 30 человек.
Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ (РГ) - 30 человек.
Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки (ТП) - 30 человек.
Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ (ТС) - 30 человек.
- 21.05.06 «Нефтегазовая техника и технологии»**
Технология бурения нефтяных и газовых скважин на суше и море (РТ) - 25 человек.
Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений (РС) - 50 человек.
- 38.03.01 «Экономика»**
Экономика и проекты устойчивого развития энергетики (ЭЭ) - 30 человек.
- 38.03.02 «Менеджмент»**
Управление бизнесом в энергетике (ЗМ) - 30 человек.

Прием в Филиал на 2023/2024 учебный год будет осуществляться в том числе за счет целевого приема выпускников на платно-контрактной основе Регионального подготовительного отделения Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина с учетом выделенных целевых квот в количестве 25 человек для Кашкадарьинской и 20 человек для Бухарской областей по следующим специальностям и направлениям подготовки:

№	Наименование направления обучения (специальность)	В том числе за счет целевого приема выпускников на платно-контрактной основе Регионального подготовительного отделения Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина	
		в Кашкадарьинской области *	в Бухарской области *
	21.05.03 «Технология геологической разведки»	4	4
	<i>из них по специализациям:</i>		
1	Геофизические методы исследования скважин	2	2
2	Цифровой геоинжиниринг	2	2
	21.03.01 «Нефтегазовое дело»	16	11
	<i>из них по профилям подготовки:</i>		
3	Бурение нефтяных и газовых скважин	3	1
4	Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ	3	2
5	Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки	5	7
6	Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ	5	1
	21.05.06 «Нефтегазовая техника и технологии»	2	2
	<i>специализация:</i>		
7	Технология бурения нефтяных и газовых скважин на суше и море	2	2
	21.05.06 «Нефтегазовая техника и технологии»	3	3
	<i>специализация:</i>		
8	Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений	3	3
	Всего	25	20

* Целевой прием из числа выпускников Регионального подготовительного отделения РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина в Кашкадарьинской и Бухарской областях (РПО) в Филиал будет осуществляться по результатам отдельного конкурса, проводимого среди выпускников РПО. Выпускники РПО, не прошедшие отбор по целевому приему, имеют право сдачи экзаменов для поступления в Филиал на общих условиях.

Для участия во вступительных испытаниях абитуриенты представляют в приемную комиссию Филиала следующие документы в очном offline и дистанционном online-формате (документы представляются в электронном виде):

- Оригинал или копия документа государственного образца об образовании (аттестат о среднем образовании, диплом о среднем и профессиональном образовании).
- Лица, желающие получить второе высшее образование, представляют в приемную комиссию копию диплома о высшем образовании.
- Отсканированная цветная копия первой страницы паспорта (лицевая и обратная стороны ID-карты) в формате PDF и копия нотариально заверенного перевода первой страницы паспорта (лицевой стороны ID-карты).
- Абитуриенты, которым на момент подачи документов в приемную комиссию исполнилось 16 лет, не имеющие паспорт (ID-карту), не будут допущены до экзаменов.
- Фотография 3x4 см (цветное фото на белом фоне, протокольный вид).
- Абитуриент заполняет на официальном сайте Филиала <https://gubkin.uz> (вкладка Абитуриенту/Онлайн-подача документов) форму и отправляет необходимые документы в приемную комиссию.

После проверки и регистрации полученных документов абитуриент получает на номер телефона, указанный им в заявлении, смс-оповещение о приеме документов с указанием регистрационного номера личного дела.

Абитуриенты в своем заявлении могут указать до трех конкурсных групп с указанием их приоритета с единым набором вступительных испытаний.

Документы принимаются с 15 по 30 июня 2023 года в очном offline и дистанционном online-формате.

Телефон call-центра приемной комиссии (+998 71) 200-01-56.

Экзамены проводятся по предметам:

Математика (для всех направлений)	3 июля 2023 г.	письменно
Русский язык (для всех направлений)	7 июля 2023 г.	письменно
Иностранный язык (английский) для направлений «Экономика» и «Менеджмент»	11-12 июля 2023 г.	устно

Вступительные испытания и обучение в Филиале проводятся на русском языке.

Дата и время проведения консультаций по предметам вступительных экзаменов будут опубликованы дополнительно на сайте Филиала <https://gubkin.uz> и официальном Telegram-канале t.me/gubkin_uz

Приемная комиссия Филиала располагается по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «TOSHKENT SHAHAR DORI-DARMON»

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!
АО «TOSHKENT SHAHAR DORI-DARMON» извещает своих акционеров о том, что в 15.00 (время ташкентское) 27 июня 2023 года по адресу: г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 1-й тупик, д. 84 состоится годовое общее собрание акционеров, созданное в соответствии с решением заседания Наблюдательного совета общества.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, будет составлен по состоянию на 21 июня 2023 года.

Адрес эл. почты и веб-сайт: info@toshkentdd.uz, www.toshkentdd.uz

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Утверждение состава членов счетной комиссии общества.
- Утверждение регламента проведения годового общего собрания акционеров общества.
- Заслушивание и утверждение отчета руководителя исполнительного органа об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2022 год.
- Заслушивание отчета Наблюдательного совета общества за 2022 год.
- Утверждение годового отчета общества, бухгалтерского баланса и отчета о прибыли и убытках общества за 2022 год.
- Утверждение заключения аудиторской компании ООО «Nazorat Audit» по итогам проведенной проверки финансово-хозяйственной деятельности общества за 2022 год.
- Распределение прибыли и убытков общества за 2022 год.
- Утверждение внешнего аудитора общества на 2023 год и размера его предельного вознаграждения.
- Избрание генерального директора АО «TOSHKENT SHAHAR DORI-DARMON».
- Переизбрание членов Наблюдательного совета общества.
- Об увеличении уставного капитала общества путем выпуска и размещения дополнительных акций.
- Об одобрении заключения сделок с аффилированными лицами АО «TOSHKENT SHAHAR DORI-DARMON», связанных с текущей хозяйственной деятельностью общества.

За дополнительной информацией, касающейся повестки дня, просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 1-й тупик, д. 84. Телефон (+998 71) 228-04-30.

Регистрация на участие в собрании начнется в 14.00 27 июня 2023 года. При регистрации для участия в общем собрании акционер должен иметь при себе паспорт или иной документ, его заменяющий, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

При регистрации для участия в общем собрании представитель акционера должен иметь при себе паспорт и надлежаще оформленную доверенность в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Акционеры могут ознакомиться с материалами, подлежащими рассмотрению на очередном общем собрании акционеров, со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 1-й тупик, д. 84 в рабочие дни с 10.00 до 16.00 до даты проведения общего собрания акционеров.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «RAVNAQ-BANK»!

Акционерное общество «Ravnaq-bank» (Республика Узбекистан, 100021, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Фурката, 2, e-mail: info@ravnaqbank.uz, веб-сайт <http://www.ravnaqbank.uz>) сообщает, что в соответствии с решением Наблюдательного совета банка на 26 июня 2023 года назначено проведение годового общего собрания акционеров банка.

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Утверждение регламента проведения годового общего собрания акционеров АО «Ravnaq-bank».
- Рассмотрение отчета председателя Наблюдательного совета банка об итогах деятельности Наблюдательного совета за 2022 год. Утверждение решений Наблюдательного совета банка за 2022 год.
- Утверждение отчета председателя правления АО «Ravnaq-bank» об итогах финансово-хозяйственной деятельности банка за 2022 год.
- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках банка за 2022 год.
- Утверждение заключения аудиторской компании «PKF MAK ALYANS» о достоверности финансовой отчетности банка за 2022 год.
- Утверждение распределения прибыли и убытков банка по итогам финансово-хозяйственной деятельности банка за 2022 год.
- Продление или прекращении трудового договора с председателем правления банка.
- Утверждение организационной структуры банка в новой редакции.
- Утверждение внешнего аудитора банка на 2023 год.
- Внесение изменений в Положение о Наблюдательном совете банка.
- Списание безнадежных активов, учитываемых на счетах банка.

Годовое общее собрание акционеров АО «Ravnaq-bank» состоится в 10.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Фурката, 2.

Регистрация акционеров для участия в общем собрании - с 9.30 до 10.00.

Список акционеров для оповещения о проведении общего собрания акционеров банка составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на конец операционного дня 31 мая 2023 года. Список акционеров, имеющих право участия в общем собрании акционеров банка, составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на конец операционного дня 20 июня 2023 года.

Просьба принять участие в собрании лично или направить представителя с нотариально заверенной доверенностью. С материалами к общему собранию акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Ташкент, ул. Фурката, 2. АО «Ravnaq-bank». Телефон (+998 71) 202-01-02.

С уважением,
Наблюдательный совет и правление банка

ХУРМАТЛИ «RAVNAQ-BANK» АЖ АКЦИЯДОРЛАРИ!

«Ravnaq-bank» Акциядорлик жамияти (почта манзили: Ўзбекистон Республикаси, 100021, Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, Фуркат кўчаси, 2-уй, e-mail: info@ravnaqbank.uz, веб-сайт <http://www.ravnaqbank.uz>), банк Кузатув кенгашининг қарори асосан, 2023 йил 26 июнда банк акциядорларининг йиллик умумий йиғилиши ўтказилиши белгилангани маълум қилди.

Акциядорлар умумий йиғилишининг қўйидаги кун тартиби тасдиқланди:

- «Ravnaq-bank» АЖ йиллик умумий йиғилишини ўтказиш регламентини тасдиқлаш.
- Банк Кузатув кенгаши раисининг Кузатув кенгашининг 2022 йилдаги фаолияти яқунлари тўғрисидаги ҳисоботини кўриб чиқиш, Кузатув кенгашининг 2022 йилдаги қарорларини тасдиқлаш.
- «Ravnaq-bank» АЖ Бошқаруви раисининг банкнинг 2022 йилдаги молия-ҳўжалик фаолияти яқунлари тўғрисидаги ҳисоботини тасдиқлаш.
- Банкнинг 2022 йил учун йиллик ҳисоботи, бухгалтерия баланси ҳамда фойда ва зарарлар тўғрисидаги ҳисоботини тасдиқлаш.
- «PKF MAK ALYANS» аудиторлик компаниясининг банкнинг 2022 йил учун молиявий ҳисоботлари ҳаққонийлиги бўйича хулосасини тасдиқлаш.
- Банкнинг 2022 йил молия-ҳўжалик фаолияти яқунлари бўйича фойда ва зарарларини тақсимлаш.
- Бошқарув раиси билан тузилган меҳнат шартномаси муддатини узайтириш ёки бекор қилиш.
- Банкнинг янги тахрирдаги ташиқий тузилмасини тасдиқлаш.
- Банкнинг 2023 йил учун ташқи аудиторини тасдиқлаш.
- Банк Кузатув кенгаши тўғрисидаги низомга ўзгартириш қилиш.
- Банк ҳисобқамларидидаги умидсиз активларни ҳисобдан чиқариш тўғрисида.

«Ravnaq-bank» АЖ акциядорларининг йиллик умумий йиғилиши Тошкент шаҳри, Фуркат кўчаси, 2-уйда соат 10.00 да бўлиб ўтади. Акциядорларни умумий йиғилишда иштирок этиш учун рўйхатдан ўтказиш - соат 09.30 дан 10.00 гача.

Банк акциядорлари умумий йиғилиши ўтказилиши ҳақида хабардор қилиш учун акциядорлар рўйхати 2023 йил 31 май операцион кунини яқунига кўра шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади. Банк акциядорлари умумий йиғилишида иштирок этиш учун акциядорлар рўйхати 2023 йил 20 июнь ҳолатига шакллантирилган акциядорлар реестрига асосан тузилади.

Йиғилишда шахсан иштирок этишининг ёки ўз вакилининг таъминлашининг сўраймиз. Акциядорлар умумий йиғилиши материаллари билан қўйидаги манзилда танишиш мумкин: Тошкент шаҳри, Фуркат кўчаси, 2-уй. «Ravnaq-bank» АЖ. Телефон (+998 71) 202-01-02.

Хурмат билан,
Банк Кузатув кенгаши ва Бошқаруви

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «МИКРОКРЕДИТБАНК»!

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Наблюдательный совет Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» сообщает о проведении годового очередного общего собрания акционеров в 10.00 (время ташкентское) 27 июня 2023 года в зале заседаний АКБ «Микрокредитбанк» по адресу: г.Ташкент, ул. Лутфи, 14.

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Утверждение состава Счетной комиссии Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Утверждение регламента годового очередного общего собрания акционеров Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» по итогам 2022 года.
- Утверждение отчета Наблюдательного совета по итогам деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» за 2022 год.
- Утверждение отчета Правления Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» по итогам 2022 года и стратегии развития Банка, а также приоритетных задач Банка на 2023 год.
- Утверждение годового отчета по итогам деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» за 2022 год, в том числе включая бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках и заключение аудиторской организации.
- Распределение чистой прибыли по итогам деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» за 2022 год.
- Утверждение заключения независимой оценочной организации по итогам оценки системы корпоративного управления Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Утверждение результатов ключевых показателей эффективности («KPI») управленческой деятельности Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» за 2022 год.
- Уменьшение уставного капитала Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Внесение изменений и дополнений в Устав Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».
- Внесение изменений и дополнений в Положение Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» «Об общем собрании акционеров», «О Наблюдатель-

ном совете», «О Правлении» и «О порядке выплаты вознаграждений и компенсаций членом Наблюдательного совета».

12. Внесение изменений в ранее зарегистрированные Решения о дополнительном выпуске акций Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» и утверждение текста изменений и (или) дополнений, вносимых в ранее зарегистрированные Решения о дополнительном выпуске акций Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк».

13. Определение и одобрение сделок, связанных с текущей хозяйственной деятельностью (совершаемых в процессе осуществления текущей хозяйственной деятельности) Акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк», которые могут быть совершены (предполагаются) в будущем, для самостоятельного совершения Банком сделок с аффилированными лицами и крупных сделок на период до следующего годового общего собрания акционеров.

На основании решения Наблюдательного совета АКБ «Микрокредитбанк» от 1 июня 2023 года формируются реестр акционеров для проведения годового очередного общего собрания акционеров на 21 июня 2023 года и реестр акционеров для оповещения о проведении годового очередного общего собрания акционеров на 1 июня 2023 года.

Регистрация акционеров - с 9.00 до 9.50 27 июня 2023 года.

Акционеры участвуют в Общем собрании на основании документа, удостоверяющего личность, и доверенности, оформленной в письменной форме, доверенность, выданная от имени юридического лица, должна быть заверена в установленном порядке законодательства, а доверенность, выданная от имени физического лица, - нотариально заверена.

Если Общее собрание акционеров проводится в режиме видео-конференц-связи, об этом будет предоставлена дополнительная информация.

С дополнительной информацией о проведении собрания и материалами по вопросам, рассматриваемым на нем, можно ознакомиться, обратившись по вышеуказанному адресу и телефону, а также через корпоративный веб-сайт банка: (www.mikrokreditbank.uz).

Телефон (+998 71) 202-99-99 (вн. 1217, 1218).
Наблюдательный совет Банка

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Капцелария: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1789. Заказ Г-627. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итога - 00:45
Время подписи - 02:15

123456